

我省今年高考考生 96 万

比去年减少 2.9 万人,首次出现下降趋势

新华社郑州 5 月 20 日电 (记者 李丽静) 来自河南省教育部门的消息,我省今年高考考生总数预计为 96 万人,比去年减少 2.9 万人,出现连年考生人数高涨后的首次下降趋势。

我省是全国第一人口大省,也是全国第一考生大省,高招录取率和高等教育毛入学率均低于全国平均水平。去年河南省普通高考考生达到 98.9 万人,居全国之首,全省

高招录取率为 51%,其中,本科层次录取率 22%,重点高校录取率不足 4%。高等教育毛入学率为 20.5%,低于全国平均水平 3.5 个百分点。

今年,我省普通高中毕业生数量在连续多年高涨后出现下降趋势,而且高招录取率比上年提高,近年来激烈的高考竞争将有所缓解。河南省教育厅预计,今年我省预计高考考生数量 96 万人,比上年减少 2.9 万人。与此同时,河南省普

通本专科计划比去年增加 2.58 万人,增长 6.5%;今年普通高招录取率预计将达到 52.8%,比上年提高 1.8%,达到该省高招录取以来的新高。

从 2008 年开始,教育部试行“支援中西部地区普通高校招生协作计划”,从招生计划增量中专门拿出 3.5 万人,安排给高等教育资源丰富、办学条件较好的 11 个省份,由其所属高校指定到高等教育资源缺乏、升学压力较大的 5

个中西部省份招生,承担“协作计划”任务的学校均为公办本科院校。今年,教育部安排的 6 万个“协作计划”中,我省 12700 个,比去年增加 5800 个,我省将有更多考生受益。

据了解,今年全国不少省市区市考生生源已出现“拐点”,有的省份 2009 年考生降幅将超过 10%。洛阳市自 1977 年恢复高考以来,今年报名参加高考的人数首次下降,是 30 多年来的第一个拐点。

汝阳: 亚洲最大恐龙化石出土

5 月 18 日,河南省地质博物馆恐龙研究室,恐龙研究人员和恐龙化石修复人员忙得不亦乐乎。正在研究恐龙化石的恐龙专家吕俊昌介绍,经过对汝阳县新出土的恐龙化石进行专题研究,专家们认为这条蜥脚类恐龙为新属种,是目前已发现的亚洲最大

恐龙,并将其命名为“巨型汝阳龙”。

据介绍,这条蜥脚类恐龙体长 30 米以上,前颈高 8 米至 9 米,臀高 5 米至 6 米,椎体骨直径 51 厘米,超过亚洲目前已发现的所有恐龙的体长和高度,可以基本确定是亚洲最大恐龙。

(据《河南日报》)

海南: 让问题网吧“一次性死亡”

新华社海口 5 月 20 日电 (记者 周慧敏) 今年 3 月以来,海南省为净化社会文化环境,采取了让问题网吧“一次性死亡”的措施。在海南文化、工商、公安等部门的联合整治下,目前海南已查处取缔黑网吧 139 家,吊销 11 家违规网吧经营许可证,取得了明显成效。

海南省正规经营网吧达 1120 多家,同时存在一些擅自设立的黑网吧。3 月

9 日,海南省提出让问题网吧“一次性死亡”,即发现黑网吧一律查封,发现违法或严重违规的问题网吧一律吊销经营许可证和营业执照,同时规定文化、公安、工商部门无论哪一家发现,可即时予以取缔。

目前,全省查处取缔黑网吧 139 家,其中农村黑网吧 14 家,没收违法经营的电脑主机 672 台,罚款金额 18.87 万元。

威海: 小学生学校“分地”种菜

“原来土豆种子就是土豆啊,而且一个土豆可以切成好几块种子!我这是第一次知道。”这是 5 月 19 日下午威海南山小学校园内 50 多个孩子在家长指导下学种土豆时发出的惊叹。

孩子们种土豆的地方本是一块水泥花砖地,位于南山小学南教学楼的后面,东西长 40 多米,南北宽近 2 米。考虑到城区的孩子极少有机会接触到农村的生产、

生活,2009 年春天,威海南山小学校长董丽燕等人把这块地开垦成“百草园”,“起码也让城里的孩子多接触接触地气!”

按照初步设计,这块 80 多平方米的田地被分配给全校一至五年级的每个班级,幼儿园的孩子也分得一块。孩子们可以根据自己的爱好、动手能力、知识层次,讨论后决定种植花草、树木还是蔬菜。(据《齐鲁晚报》)



营养专家进校园

5 月 19 日,河南许昌市妇幼保健院的营养专家为建设路小学的孩子普及儿童营养知识,一名儿童拿起蔬菜玩耍。当日,河南许昌建设路小学开展“吃出健康,从我做起”活动,邀请营养专家来到学校,围绕学生生长发育、科学膳食、营养保健等方面,为学校厨师、老师及同学们传授吃的学问,迎接 5 月 20 日“中国学生营养日”的到来。

新华社发(牛书培 摄)

“食博会”签约近 160 亿元

12 家世界 500 强企业现场“淘金”

新华社郑州 5 月 20 日电 (记者 张兴军) 在全球金融危机影响仍在持续的背景下,刚落幕的第七届中国(漯河)食品博览会却呈现出了一抹亮色。统计显示,这届以食为媒的盛会,吸引了 1272 家企业前来“淘金”,其中包括 12 家世界 500 强企业,展会共签约近 160 亿元。

本届“食博会”主题为“应危机、保安全、共合作、促发展”。组委会有关人士表示,在全球经济饱受金融危机困扰的情况下,食品行业受到的冲击相对较小,因此有关方面欲借展会提振经济信心。

统计显示,应邀参加本届大会的海内外参会采购团达到 47 个,参会企业 1272 家,参会代表 1751 人。其中美国摩根投资集团、美国沃林克公司等 12 家世界 500 强企业也前来“淘金”,家乐福等企业还加入了采购商行列。仅 3 天时间,展会签约总额就达近 160 亿元。

株洲红旗路高架桥坍塌事故善后 死者赔偿标准 40 万元/人

新华社株洲 5 月 20 日电 (记者 苏晓洲 明星) 湖南省株洲市红旗路高架桥发生的大面积坍塌事件中,有 9 人罹难,16 人受伤。新华社记者从株洲市政府了解到,相关方面对事故中的死者,不论城乡、不论年龄,死亡赔偿标准统一为 40 万元。事故中受伤人员,均得到医护人员 24 小时特别护理和全力救治。

17 日,湖南省株洲市红旗路高架桥发生大面积坍塌事件,有 9 人罹难,16 人受伤。

株洲市委宣传部对新华社记者介绍,死者不论城乡、不论年龄,死亡赔偿标准统一为 40 万元,由施工单位委托业主单位先期代为垫付赔偿,这笔钱不包括事故中受损车辆的赔偿。投保的受损车辆的损失由保险公司赔付,

没有投保的车辆损失由施工单位赔偿。目前,事故死者家属情绪平稳,善后处置工作有序进行。

目前仍在住院的伤员还有 8 人,其中一人仍未完全脱离生命危险。株洲市卫生应急救援小组对住院伤员实行 24 小时特别护理,已经集中优秀医护人员全力以赴,不惜一切代价完成救治任务。

青岛: 中学毕业生读技校享受学费补贴

新华社青岛 5 月 20 日电 (记者 邓卫华) 青岛市政府日前出台《关于进一步加强职业培训稳定就业的意见》,青岛市初中及高中毕业生参加当地劳动和社会保障局组织的技校培训,将享受半额乃至全额学费补贴。

青岛市新出台的这一政策规定,青岛市城乡初中、高中毕业生到技工学校参加统一组织的劳动预备制培训,

取得毕业证书和中级以上职业资格证书,并在毕业后两年内与用人单位签订 6 个月以上劳动合同或自主创业的,可享受 50% 的学费补贴,其中“低保”家庭学生的学费全额补助,补贴年限均不超过 3 年。

与此同时,青岛市劳动和社会保障局还建立了技能储备制度,对受国际金融危机影响而被企业裁员的毕业生,技

工学校可召回学校进行技能培训,其中对学校召回进行二年制高级班学习的中级职业资格毕业生,注册学籍后按规定享受国家助学金。

此外,这一政策还规定,对具有青岛市户籍且在派遣期内的高校毕业生,经考核鉴定合格获得职业资格证书的,由青岛市财政给予职业技能鉴定补贴,补贴的具体政策将于近期公布。



话剧《大学生村官》北大首演

5 月 19 日,由北京高校大学生参与编演,以大学生到农村任职为题材的话剧《大学生村官》在北大首演,来自北京十几所高校的 1500 多名大学生观看了演出。

新华社发

皮肤病专家会诊通知

2009 年以来,我市已成功举办了三届大型皮肤病会诊,来自省会郑州的皮肤病专家亲临我院,为患者耐心解答每一个疑惑,并以其独特的临床经验,为众多皮肤病患者解除了病痛,深受我市皮肤病患者的好评。

应广大患者要求,我院再次邀请省著名皮肤病专家罗主任于 5 月 23 日来我市会诊。

敬请相互转告。

咨询电话:3806206 3308090